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Αθήνα, 28 Ιουνίου 2011 
 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

 
«Ως οικονομία, ως κοινωνία συνολικά, βρισκόμαστε αντιμέτωποι με ακραίες συνθήκες 
δημοσιονομικής κρίσης και οικονομικού αδιεξόδου, με βαθειά ύφεση και κίνδυνο για 
διεθνή περιθωριοποίηση. Την επισήμανση αυτή έκανε ο Διευθύνων Σύμβουλος της 
Τράπεζας EFG Eurobank Ergasias κ. Νικόλαος Νανόπουλος, σε ομιλία του στην 
Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων της Τράπεζας που συνήλθε σήμερα (28 
Ιουνίου 2011). Ο κ. Νανόπουλος τόνισε ότι «εταίροι μας εμφανίζονται διατεθειμένοι να 
φανούν αλληλέγγυοι, και να μας συνδράμουν -υπό προϋποθέσεις βέβαια- για μια ακόμα 
φορά. Το νέο πρόγραμμα βοήθειας προς την Ελλάδα, θα συμβάλλει στην διασφάλιση της 
βιωσιμότητας του ελληνικού χρέους μεσοπρόθεσμα, ώστε να ανακτήσουμε την χρονική 
αλλά και ουσιαστική δυνατότητα, για να πραγματοποιήσουμε τις απαραίτητες αλλαγές και 
προσαρμογές.  Έτσι, θα μπορέσουμε να σταθεροποιήσουμε την οικονομία μας και να 
διαμορφώσουμε ένα νέο πλαίσιο διατηρήσιμης ανάπτυξης, με άξονα την ιδιωτική 
επιχειρηματικότητα και τις επενδύσεις. Η παροχή αυτής της βοήθειας έχει ως απολύτως 
αναγκαία προϋπόθεση την υπεύθυνη και αποφασιστική στάση μας με την ψήφιση του 
Μεσοπρόθεσμου Προγράμματος και του Εφαρμοστικού Νόμου, και στη συνέχεια, με τη 
συνεπή εφαρμογή του, χωρίς άλλες καθυστερήσεις ή ολιγωρία.  Οι ενέργειες που 
απαιτούνται στο πλαίσιο του Μεσοπρόθεσμου Προγράμματος περιλαμβάνουν, τη ριζική 
αναμόρφωση στη δομή και τη λειτουργία του δημόσιου τομέα, μεγάλες θεσμικές και 
διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις, τις αποκρατικοποιήσεις και την αξιοποίηση της δημόσιας 
περιουσίας, καθώς και μέτρα δημοσιονομικής εξυγίανσης για τη σταθεροποίηση του 
ελλείμματος και του χρέους.  Τα μέτρα θα είναι επώδυνα, ίσως και άδικα πολλές φορές, 
όμως η εναλλακτική πορεία της απραξίας ή της άρνησης, όχι μόνο δεν αποτελεί λύση, αλλά 
οδηγεί σε ανεξέλεγκτες περιπέτειες και απαξίωση. Και δυστυχώς, ούτε χρονικά περιθώρια 
διαθέτουμε, αλλά ούτε και εναλλακτικές ανέξοδες λύσεις ή μαγικές συνταγές υπάρχουν». 
 
Όπως επίσης επεσήμανε ο κ. Νανόπουλος, επόμενο βήμα, μετά τη σταθεροποίηση της 
οικονομίας μας, θα πρέπει να είναι η επανεκκίνηση της ανάπτυξης, με άξονες τις 
αποκρατικοποιήσεις, τις ξένες επενδύσεις, την απορρόφηση κοινοτικών κονδυλίων, την 
ώθηση που θα μας δώσουν οι διαρθρωτικές αλλαγές και την ιδιωτική επιχειρηματικότητα 
και τις επενδύσεις, με σύμμαχο τον τραπεζικό τομέα της χώρας».   

 
Σύμφωνα με τον κ. Νανόπουλο, για την ευόδωση ενός τέτοιου δύσκολου σχεδίου θα ήταν 
εξαιρετικά σημαντική  η διαμόρφωση ευρύτερης πολιτικής και κοινωνικής συναίνεσης. Η 
εικόνα μιας χώρας που συστρατεύεται στην μεγάλη αυτή προσπάθεια, ενισχύει τη 
διαπραγματευτική μας δύναμη και αξιοπιστία, και αποτελεί την πιο σοβαρή απάντηση σε 
όσους μας αμφισβητούν, προεξοφλώντας την αποτυχία μας. «Πιστεύουμε ότι τελικά, και η 
ελληνική κοινωνία και το πολιτικό μας σύστημα αντιλαμβάνονται το μέγεθος του 
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διακυβεύματος, και με αίσθημα ευθύνης θα σταθούν στο ύψος των περιστάσεων, 
προσφέροντας τη μοναδική διέξοδο για την χώρα».   
 
Από την πλευρά του ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου της Eurobank EFG κ. 
Ευθύμιος Χριστοδούλου τόνισε ότι: «Στη χώρα μας, αν δεν καταλάβουμε εγκαίρως πώς 
να διαχειριστούμε την πολιτική αναπτύξεως της οικονομίας μας, πώς να ξεπεράσουμε την 
κρίση, και αν εξακολουθούμε να έχουμε για βάση  παραμέτρους που ήδη έχουν ξεπεραστεί, 
διατρέχουμε κίνδυνο να σπαταλήσουμε τις περιορισμένες  δυνατότητες που ακόμα έχουμε. 
Πρέπει λοιπόν να έχουμε  ανοιχτό μυαλό να καταλάβουμε την σημασία της καινοτομίας, να 
προσαρμοζόμαστε στις εξελίξεις για να μπορέσουμε να κρατήσουμε όσο το δυνατόν ένα 
επίπεδο ζωής που να εντάσσεται σωστά   στις νέες συνθήκες. Δεν είναι πολλοί οι φορείς 
που έχουν αναπτύξει τέτοιο τρόπο σκέψης. Τα φαινόμενα της τελευταίας περιόδου όπου 
ένα μεγάλο κομμάτι του πληθυσμού μας δεν μπορεί να συμβιβαστεί με την ιδέα ότι είχαμε 
ένα επίπεδο ζωής που δεν συμβάδιζε με τις παραγωγικές μας δυνατότητες αλλά  βασιζόταν 
σε δανειακές ή τουλάχιστον μη επαναλαμβανόμενες εισροές κεφαλαίων, μας δείχνουν ότι 
πρέπει το ταχύτερο δυνατό να προσαρμόσουμε πρώτα τις σκέψεις μας και εν συνεχεία τις 
οικονομικές μας δραστηριότητες σε μία πιο ρεαλιστική κατάσταση πραγμάτων.  
 
Αναφερόμενος στο ελληνικό τραπεζικό σύστημα ο κ. Χριστοδούλου τόνισε ότι «σχεδόν 
στο σύνολό του, είχε ακολουθήσει μια σώφρονα και συντηρητική πολιτική, που γενικά το 
κράτησε ισχυρό και συγκροτημένο και του επέτρεψε να αποφύγει σε πρώτο στάδιο 
τουλάχιστον τις επιπτώσεις της διεθνούς κρίσεως, που τα φαινόμενα που δημιούργησε 
εξακολουθούν να διαμορφώνουν την εξέλιξη της παγκόσμιας οικονομίας. Όπως δε όλοι 
γνωρίζουμε το τραπεζικό μας σύστημα αγωνίζεται να ανταπεξέλθει   στις αναπόφευκτες 
συνέπειες που υφίσταται,  στο γενικό πλαίσιο της κρίσης που περνάμε» 

 
Αναφερόμενος με τη σειρά του στις συνθήκες για το ελληνικό τραπεζικό σύστημα ο κ. 
Νανόπουλος τόνισε πως «παρά τις κλειστές αγορές, παρά τη βαθιά ύφεση, παρά την κρίση 
αξιοπιστίας που πλήττει τη χώρα, το τραπεζικό μας σύστημα έχει δείξει ισχυρές αντοχές, 
προσαρμοστικότητα και ικανότητα να διαχειρίζεται τις δυσκολίες.  Διαθέτει ισχυρά δομικά 
χαρακτηριστικά, όπως χαμηλό βαθμό μόχλευσης και ισχυρή κεφαλαιακή διάρθρωση, ενώ η 
απρόσκοπτη στήριξη της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας παρέχει στις τράπεζες την 
αναγκαία ρευστότητα.  Είναι χαρακτηριστικό ότι από τις αρχές του 2007 οι ελληνικές 
τράπεζες, έχουν αντλήσει κεφάλαια ύψους άνω των €12 δισ., είτε με αυξήσεις κεφαλαίου 
είτε με ισοδύναμες στρατηγικές ενέργειες. Ισχυρό πλεονέκτημα, για τις ελληνικές 
τράπεζες, ήταν και εξακολουθεί να είναι η στρατηγική θέση που έχουν εδραιώσει στις 
χώρες της Νοτιοανατολικής και Κεντρικής Ευρώπης. Η σταθερή βελτίωση των 
μακροοικονομικών συνθηκών και η ανάκαμψη των οικονομιών στις χώρες αυτές 
διευρύνουν τα πλεονεκτήματα για τους ελληνικούς τραπεζικούς ομίλους, δημιουργώντας 
εναλλακτικές πηγές εσόδων και κερδών. Πρόκειται για σημαντική εθνική παρακαταθήκη, 
την οποία οι ελληνικές τράπεζες θα πρέπει να διασφαλίσουν και στο μέλλον».   
 
Αναλύοντας την πορεία του Ομίλου κατά το 2010, ο κ. Νανόπουλος τόνισε πως παρά την 
αρνητική συγκυρία, παρέμεινε κερδοφόρος καθ’ όλη τη διάρκεια του 2010, ακόμα και μετά 
την έκτακτη φορολογική εισφορά. Τα συνολικά καθαρά κέρδη διαμορφώθηκαν σε €113 εκ., 
σημαντικά μειωμένα βέβαια έναντι του 2009.  Οι θυγατρικές στη «Νέα Ευρώπη» 
συνεισέφεραν κατά €32 εκ. στη συνολική κερδοφορία, παρουσιάζοντας αξιοσημείωτη 
βελτίωση έναντι του 2009.  Δεδομένου του δυσμενούς οικονομικού κλίματος, ανέφερε,  τα 
αποτελέσματα του 2010 επιβαρύνθηκαν από πολύ υψηλές προβλέψεις, ύψους €1,273 εκ., 
αυξημένες κατά 17% έναντι του 2009. Ωστόσο οι αυξημένες προβλέψεις, που συνδέονται και 
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με την συντηρητική πολιτική του Ομίλου στον τομέα της διαχείρισης κινδύνων,  θωρακίζουν 
το χαρτοφυλάκιο από ενδεχόμενες επισφάλειες, που είναι αναμενόμενο αποτέλεσμα της  
κρίσης».  

 
Τέλος, ο Διευθύνων Σύμβουλος της Τράπεζας αναφέρθηκε στις προτεραιότητες του Ομίλου 
για το τρέχον έτος επισημαίνοντας ότι παραμένουν προσαρμοσμένες στις ανάγκες και τις 
προκλήσεις που δημιουργεί η συγκυρία με στόχο:  
 

 Τη διατήρηση ισχυρής κεφαλαιακής θέσης.  
 Τη διασφάλιση ικανοποιητικής ρευστότητας.  
 Τον ακόμη πιο αποτελεσματικό και αυστηρό έλεγχο των κινδύνων. 
 Τη διατήρηση της υψηλής, προ προβλέψεων κερδοφορίας. 
  Την περαιτέρω εκλογίκευση των λειτουργιών και τον περιορισμό του κόστους σε 
όλα τα επίπεδα. 

 Τέλος, τη στήριξη των πελατών, αντιμετωπίζοντας την παρούσα κρίση σαν μια 
ευκαιρία για να καλλιεργήσουμε ακόμα στενότερες σχέσεις, αμοιβαίας 
εμπιστοσύνης και συνεργασίας. 

 
Καταλήγοντας ο κ. Νανόπουλος επεσήμανε ότι «ο τραπεζικός μας Όμιλος κεφαλαιακά 
ισχυρός και θωρακισμένος, με απόλυτη αίσθηση της ευθύνης και του ρόλου του στη 
ελληνική οικονομία, θα συνεχίσει να δίνει το “παρών” και να συμμετέχει ενεργά στην 
μεγάλη εθνική προσπάθεια της χώρας να βγει από την κρίση και να χτίσει ένα μέλλον 
ανάπτυξης και ευημερίας».  
 
Η Γενική Συνέλευση ενέκρινε τις ετήσιες οικονομικές καταστάσεις της χρήσεως 2010, τη 
μη διανομή μερίσματος και την καταβολή στο Ελληνικό Δημόσιο ποσού ευρώ 95 εκατ., 
που αντιστοιχεί στη δεδουλευμένη ετήσια σταθερή απόδοση 10% επί των προνομιούχων 
μετοχών που κατέχει.  
 
Επίσης, λόγω έλλειψης της απαιτούμενης από το νόμο απαρτίας, ματαιώθηκε η συζήτηση 
και η λήψη απόφασης για το 6ο θέμα της ημερήσιας διάταξης (Μείωση της ονομαστικής 
αξίας των κοινών μετοχών της Τράπεζας με σκοπό το σχηματισμό ειδικού αποθεματικού 
σύμφωνα με το άρθρο 4 παρ. 4α του κ.ν 2190/1920 και τον συμψηφισμό ζημιών 
μετασχηματισμού και εις νέον. Αντίστοιχη μείωση του μετοχικού κεφαλαίου και 
τροποποίηση του άρθρου 5 του καταστατικού) και το 7ο θέμα (Τροποποίηση των όρων της 
από 30.6.2009 απόφασης της Γενικής Συνέλευσης σχετικά με την έκδοση εξαγοράσιμου, 
μετατρέψιμου ομολογιακού δανείου, για ιδιωτική τοποθέτηση, με κατάργηση του 
δικαιώματος προτίμησης των παλαιών μετόχων). Τα θέματα αυτά θα τεθούν σε συζήτηση 
στην Α΄ Επαναληπτική Τακτική Γενική Συνέλευση στις 11 Ιουλίου 2011, ημέρα Δευτέρα, 
στις 10 π.μ., στο «Μέγαρο Ιδρύματος Μποδοσάκη» (αίθουσα «Ιωάννης Σ. Λάτσης»), 
Λεωφ. Αμαλίας 20, στην Αθήνα, σύμφωνα με την από 6.6.2011 πρόσκληση. 

 
 

 
 

 
 

 
 


